

头条

国家卫健委:

乌鲁木齐和大连疫情快速发展势头得到控制

据新华社电 在5日召开的国务院政策例行吹风会上,国家卫生健康委医政医管局监察专员焦雅辉表示,目前新疆乌鲁木齐和辽宁大连疫情快速发展的势头得到有效控制,病毒分离培养及核酸基因测序正在进行中。

7月中下旬以来,新疆乌鲁木齐和辽宁大连相继发生了聚集性疫情,焦雅辉通报,7月16日0时到8月4日24时,新疆累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例670例,无症状感染者164例,治愈出院确诊病例52例,无症状感染者解除医学观察42例,现有确诊病例618例,无症状感染者122例。辽宁累计报告新冠肺炎确诊病例90例,无症状感染者28例,无症状感染者解除医学观察3例,现有确诊病例90例,无症

状感染者25例。

焦雅辉表示,这两起疫情具有以下几个共同特点:

第一是疫情初期发展进展比较迅速,“按照统计来看,像新疆乌鲁木齐从7月16日报告第一例病例以来,在第一个潜伏期就是在第一个14天之内,感染的人数快速增长到550多例。辽宁大连在报告第一例病例以来,在不到10天的时间内,感染人数快速超过了100例。”焦雅辉说。

第二是以青壮年的感染者为主。新疆的病例平均年龄35岁,大连的病例平均年龄41岁。

第三是这些病例以轻症和普通型为主。总体的病情不是很严重,在两周内就已经有病例出院了。

焦雅辉表示,通过迅速地开展流行病学调查,快速发现潜在的传染源。组织两个地方快速提高核酸检测能力,尽最大可能发现这些感染的人群和感染的病例等措施,目前新疆、大连疫情快速发展的势头得到了有效控制。

关于新疆流行病学的调查,焦雅辉表示,流调人员等一起利用大数据等信息技术,通过大规模的核酸检测筛查,已经对所有的人员基本上实现了全覆盖的检测和流调。重点人群都已经基本纳入到了流调的范围当中,而且已经进行了有效的隔离医学观察。

关于新疆新冠疫情溯源的问题,焦雅辉表示,现在正在进行病毒的分离培养以及核酸的基因测序,结果出来以后会采取适当的方式进行公布。

数据

新疆(含兵团) 8月4日新增确诊22例

据新华社电 新疆维吾尔自治区卫生健康委最新通报,8月4日0时至24时,新疆维吾尔自治区(含新疆生产建设兵团)报告新增新冠肺炎确诊病例22例,新增无症状感染者13例,均在乌鲁木齐市;新增治愈出院确诊病例10例,无症状感染者解除医学观察5例,均在乌鲁木齐市;重症转普通型4例。

截至8月4日24时,新疆(含兵团)现有确诊病例618例(危重症9例、重症18例),其中乌鲁木齐市614例、喀什地区2例(乌鲁木齐市输入病例1例、乌鲁木齐市疫情关联病例1例)、昌吉回族自治州1例(乌鲁木齐市输入)、兵团1例;现有无症状感染者122例,其中乌鲁木齐市120例、昌吉回族自治州1例(乌鲁木齐市输入)、兵团1例;尚有16318人正在接受医学观察。

关注

约三分之二美国人认为 美疫情应对不如他国

据新华社电 美国全国公共广播电台和益普索集团4日公布的一项联合民调显示,约三分之二的美国人认为美国新冠疫情应对情况不如其他国家。

根据这项民调,41%的美国人认为美国对新冠疫情的应对情况比其他国家差很多,25%的人认为差一些,认为美国应对得更好的人不到三成。这项民调于7月30日至31日进行,调查对象为1115名美国成年人。

如按党派划分,85%的民主党人认为美国应对新冠疫情不如其他国家,共和党人和独立派人士中,持相同观点的人分别占各自群体的44%和66%。

关于遏制新冠病毒应采取的措施,民调显示,八成以上美国人支持政府拨款进行免费检测并扩大检测规模;75%的人支持所在州立法强制人们在公共场所戴口罩。

益普索集团民调专家马洛丽·纽沃尔说,就新冠死亡病例数量和病毒传播而言,美国处于很糟糕的境地,美国人希望看到彻底、广泛且有力的应对举措。

香港新增85例新冠肺炎确诊病例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心5日下午介绍,截至5日零时,香港新增85例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例82例、输入性病例3例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例3754例。

香港单日新增新冠肺炎确诊病例已连续三日少于100例。卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有33例目前找不到感染源头,有49例与此前相关感染群组有关,其中大部分为家庭或朋友聚

会感染群组。

当日,由特区政府食物及卫生局局长陈肇始担任主席的研究局从医疗卫生研究基金中批出5900万港元拨款,支持本地大学进行针对新冠病毒的研究。据介绍,这是继4月批出1.11亿港元后的第二批拨款。

陈肇始指出,截至目前,医疗卫生研究基金已批出1.7亿港元用于支持新冠病毒研究。食物及卫生局希望这些研究提供的科学实证有助于制定抗疫措施,更好地保障市民健康。

工信部:7月末全国核酸日检测能力484万人份

据新华社电 在5日召开的国务院政策例行吹风会上,工业和信息化部副部长王江平表示,截至7月末,全国核酸日检测能力484万人份,具备核酸检测能力的医疗机构4946家,检测技

术人员3.8万余人,基本满足了当前国内疫情防控的需要。

王江平表示,目前已累计向全国各级医院、疾控中心、检测机构、海关口岸等发送试剂近2亿人份,设备1.2万余台。



法国:
部分户外场所
强制佩戴口罩

8月4日,一名女子佩戴口罩走在法国尼斯街头。

由于疫情反弹,巴黎、里尔、图尔、阿讷西、尼斯等多个法国城市强制市民在部分户外场所佩戴口罩。

新华社发

经济

又“倒”一家 维珍航空申请破产

据新华社电 英国维珍航空公司4日援引美国联邦破产法第15章条款在纽约市申请破产保护,以期在新冠疫情重创航空业时求得一线生机。

英国《卫报》报道,第15章允许外国债务人保全在美国的资产,避免资产遭债权人申请冻结。

英国维珍航空51%股份由英国富豪理查德·布兰森创办的维珍集团控制,剩余49%股份由美国达美航空持有。维珍航空主营远途国际航线,今年4月因疫情停飞全部航班,已裁员3500多人。

这家航企4日在美国宣布,已就企业资本重组方案与债权人达成协议,有助于企业清偿债务、即刻为谋求“可持续的长期增长”做规划。

美联社报道,维珍航空7月宣布,股东和债权人已同意从私人资本领域筹集近16亿美元救助企业,包括维珍集团拨款约2.6亿美元,因而无需接受英国政府援助。

维珍航空4日同时在英国启动破产保护法律程序。英国高等法院当天批准企业召集所有相关债权人开会,以便在本月25日表决重组方案。

企业一名发言人说,把重组方案递交英国法院旨在确保方案落实前“征得所有相关债权人批准”。

美国彭博新闻社报道,这家航企4日告诉英国高等法院,如果重组方案未获批准,恐怕现金流9月就会枯竭。

焦点

全球新冠死亡病例 超过70万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学5日发布的新冠疫情最新统计数据显示,全球累计死亡病例超过70万例。

数据显示,截至美国东部时间5日0时34分(北京时间5日12时34分),全球累计死亡病例增至700647例,累计确诊病例增至18540119例。

数据显示,美国累计确诊病例和死亡病例均最多,分别为4771080例和156801例。累计死亡病例较多的国家还有巴西、墨西哥、英国、印度等。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。